

2024全国半程马拉松锦标赛(第一站) 扎西次仁夺得男子组冠军

新华社成都2月25日电(记者陈健)25日,2024全国半程马拉松锦标赛(第一站)暨第七届信利眉山仁寿半程马拉松·跑遍四川(眉山站),在四川眉山市仁寿县鸣枪开赛。本次比赛男女组冠军双双刷新全国半马纪录。

地,的超过4万名选手报名,最终1.6万人入围比赛。经过激烈角逐,来自西藏的扎西次仁以1小时1分57秒的成绩夺得男子组半程马拉松冠军。女子组半程马拉松冠军则被来自云南的张德顺以1小时7分55秒的成绩夺得。男女组冠军双双刷新全国半马纪录。

“经过漫长的冬训,这是我今年第一场比赛,整个人的状态都比较好。”张德顺夺冠后激动地说,沿途观众的热情加油,也让她在奔跑中更加兴奋,为了目标努力冲刺。

杨培刚表示,这与赛道的优化息息相关。据了解,本次“仁马”赛道平均海拔406米,直道占比99.5%,冲刺道1公里,100%全沥青路面。整个赛道平坦又宽敞,弯道少,坡度小,有利于选手发挥出更高水平。同时,比赛时的天气也很适合马拉松运动。

国家体育总局: 『十四冬』达到为冬奥练兵目的

新华社呼和浩特2月25日电(记者王春燕、何磊)国家体育总局竞技体育司司长、“十四冬”组委会常务副秘书长张新25日在接受记者采访时表示,总体来看,“十四冬”竞技成绩亮点突出,达到了检验水平、锻炼队伍、发现新人、为冬奥练兵的目的。

此外,本届冬运会比赛精彩纷呈,竞争激烈,创造了多个优异成绩。以有成绩纪录的速度滑冰项目为例,公开组12个比赛小项中,男子全部6个小项、女子3个小项的成绩超过上届冬运会,辽宁队选手吴宇在速度滑冰男子10000米A组决赛打破由他本人保持的全国纪录。

惠若琪: 做自己热爱的事 永远都是值得的

新华社澳门2月25日电(记者韦骅、王浩明、刘刚)尽管已经退役多年,但惠若琪从来没有离开过排球的世界。经营业余排球联赛、创办惠基金、成为国际奥委会数字化互动与营销传播委员会委员,小惠的拼命程度不减当年。

赛后,观众席响起《红旗飘飘》的合唱。赛场内,中国队第23次举起考比伦杯!

“我们真的已经拼尽全力,我们也挺为自己感动。”说完,孙颖莎哽咽着低下头,一旁热泪盈眶的陈梦细心递上纸巾。

这是24日晚发生在釜山世乒赛团体赛混合采访区的一幕。当晚,孙颖莎独得2分,陈梦在决胜盘逆转取胜,中国队3:2艰难战胜日本队,实现世乒赛六连冠。

“我们真的已经拼尽全力,我们也挺为自己感动。”说完,孙颖莎哽咽着低下头,一旁热泪盈眶的陈梦细心递上纸巾。

奥运冠军、李宁品牌创始人李宁直言,AI对自己来说还是一个未知的

绝地逆转! 国乒女队世乒赛六连冠

新华社韩国釜山2月24日电(记者谭畅、苏斌、冯亚松)孙颖莎拿下“绝境之战”! 陈梦决胜盘完成救赎!

24日,中国女队3:2艰难战胜日本队,夺得2024年釜山世界乒乓球团体锦标赛女团冠军,实现六连冠。

孙颖莎赛后对全场说:“能够连夺冠军还是非常开心,这个冠军不属于我们五个人,属于整个中国乒乓球队。非常感谢大家,现场为中国加油的每一位你们。祝大家元宵节快乐!”

本场中国队孙颖莎、陈梦、王艺迪先后登场,迎战由张本美和、早田希娜、平野美宇组成的日本队。

孙颖莎此前与张本美和交手三次保持全胜。此番再战,年仅15岁的张本美和稍显拘谨;孙颖莎则充分发挥发球和线路变化,以3:0拿下,为中国队打出强势开局。

第二盘,陈梦擅长的反手攻防未能自如运用。早田希娜先失一局后连扳三局,取得两人交锋史上的首场胜利。第三盘,王艺迪对阵平野美宇,后者打得积极主动,相持球命中率更高,以3:0帮助日本队把盘分反超为2:1。

中国队已无退路。世界排名第一的孙颖莎再度登场,只有取胜才能保住夺冠希望。面对此前连续12次战胜过的早田希娜,孙颖莎首局气势逼人,打出11:2的悬殊比分。此后两局,她攻防衔接流畅,对手后两局分别拿到7分、6分。

2:2,双方回到同一起跑线。



2月24日,在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛女子团体决赛中,中国队3比2战胜日本队,获得冠军。
图为冠军中国队在颁奖仪式上合影。

新华社记者 姚琪琳摄

决胜盘,陈梦对阵张本美和,这是两人职业生涯首次交锋。首局比赛,陈梦仍未找到手感,4:11告负。此后,她渐入状态,反手攻防持续有

力,并多次通过发球变化拿到关键分,接连拿下两局,从比数和气势上扭转了局面。第四局,她战至10:7拿到冠军点,随后用一记发球直接

得分帮助中国队成功卫冕。

“我们也挺为自己感动”

——国乒女队谈世乒赛决赛

新华社记者 谭畅 苏斌 冯亚松

“我们真的已经拼尽全力,我们也挺为自己感动。”说完,孙颖莎哽咽着低下头,一旁热泪盈眶的陈梦细心递上纸巾。

这是24日晚发生在釜山世乒赛团体赛混合采访区的一幕。当晚,孙颖莎独得2分,陈梦在决胜盘逆转取胜,中国队3:2艰难战胜日本队,实现世乒赛六连冠。

比赛中,孙颖莎首盘战胜张本美和,陈梦和王艺迪在随后两盘接连告负,中国队1:2落后。孙颖莎二度登场,获胜才可比赛拖入决

胜盘。

不等孙颖莎开赛,陈梦就开始了热身活动,备战决胜盘。“我对莎莎非常有信心,她可以赢下第四盘比赛。”陈梦说。

正如陈梦所料,孙颖莎在第四盘以较大优势获胜,中日两队以2:2重回起跑线。

决胜盘,陈梦的对手是15岁的张本美和。

“我们在底下有必胜的信念,相信她会赢。”孙颖莎说,但也能感受到陈梦的压力很大,因为张本美和

是一名优秀的年轻选手。

4:11告负,陈梦在决胜盘首局仍未找回手感。“当时心已经凉了一半,但是我想,无论如何要想尽办法把比赛赢下来。”她说。

此后,陈梦的发球、反手攻防渐入状态,接连拿下两局,从比数和气势上扭转了局面。第四局,她战至10:7拿到冠军点,用一记发球直接得分帮助中国队成功卫冕。

“我整个职业生涯,除了奥运会以外,这是最难忘的一次经历。”陈梦说,这场决赛真正展现了竞技体

育的魅力,每名队员都竭尽全力为团队付出。

赛后新闻发布会上,国乒女队主帅马琳感谢队员们顶住压力,捍卫了中国女乒的荣誉。“我相信我和身边5位姑娘在多年后再回忆这场比赛,大家还是会心潮澎湃。”

“比赛非常惊险,但也非常精彩,结果非常满意,过程有待总结。”马琳表示,将迅速总结在本次比赛发现的问题,更好地备战巴黎奥运会。

(新华社韩国釜山2月25日电)

AI会如何改变体育?

新华社记者 王浩明 韦骅 刘刚

近日人工智能(AI)领域的新进展又将它推上了风口。在日前举行的首届大湾区国际体育商业峰会上,众多体育界人士都谈到了人工智能的话题——体育人对AI的态度如何?人工智能将会怎样改变体育产业?AI会让真实的体育运动失去魅力吗?

勇敢拥抱未知

面对人工智能相关的问题,不少受访者坦率地表示,自己对AI还是一个“未知”和“学习”的状态。

中国篮球协会主席姚明表示,对于人工智能,自己还处在学习阶段。“现在在AI的技术真的是日新月异,每天都有很多新的发现,最近大家看到Sora这些东西是很震撼的,也很好奇,好奇心不断驱使我们。”姚明说。

奥运冠军、李宁品牌创始人李宁直言,AI对自己来说还是一个未知的

新鲜事物。“这个还真有点未知,能感受到会带来对于互动交流设计体验,创造更快速更便利,给体育带来更多快乐的体验。”他说。

女排奥运冠军、惠基金发起人惠若琪目前担任国际奥委会数字化互动与营销传播委员会委员,她认为,体育要勇敢拥抱未知,才能传承下去。“这确实是一个非常新的领域,去年数字化委员会还在讨论要不要接受电竞,现在讨论问题更多的就是如何用数字化去吸引更多的年轻人,因为奥林匹克要传承下去。”惠若琪说。

AI给体育插上翅膀

不少体育人士认为,人工智能在体育方面的应用目前还较为初级,但已经显现出了巨大的潜力,未来的想象空间巨大。

阿里巴巴集团董事会主席蔡崇信认为,目前很多人工智能的技术越

来越多地应用并越来越深刻地改变着体育,例如人工智能已经开始深度参与运动训练、身体恢复和伤病治疗。此外,人工智能的视频识别分析技术,在运动表现分析等领域也越来越成熟。

李宁透露,李宁集团已经在人工智能上有所应用,“我们现在有一点尝试,一些场景的推广运营,产品调整的快速筛选,做了一些尝试,但是还是很初级的。”

姚明认为,从体育的角度来看,人工智能可以成倍放大体育赛事的传播和体验。

“线下的场景我愿意把它描述成为从0到1的发生,如果没有0到1的话,后面的1到10是不可能存在的。但是有了AI以后,原来我们可能只能从1做到5、6、7、8,但是通过AI我们可以做到17、18、19、20,这个扩散面,形成的效应是非常大的。想象一下如果没有移动互联网的传

播,‘村BA’不可能被更多人看到。”姚明说。

因为“人”,体育永远无法被取代

美国开放人工智能研究中心(OpenAI)一年多前推出了ChatGPT后,近日推出的视频生成模型Sora震惊全球。在未来,面对虚拟世界,真实的体育运动是否会失去魅力、甚至不复存在吗?

蔡崇信表示,体育最核心的价值在于人,因此无法被取代。“现在的技术可以做到在一个虚拟世界里创造虚拟的运动员,但是从哲学上来说,我觉得真人运动带来的激情与体验永远无法被取代。”他说。

惠若琪也认为,体育最无法被替代的是线下的人的体验,以及人与人之间的“不完美”的交互。

“为什么体育教育很重要,很多东西在书本里学不到,因为他自己的付出和感受到挫折与失败,在与人交往中,是有很大的收获的,其实人和AI的最大区别在于,人是不完美的,不完美的人相互之间的相处,才会碰撞出更多的火花。”惠若琪说。

(新华社广州2月25日电)

中国选手在俄罗斯 “未来运动会”夺得刀塔冠军

新华社俄罗斯喀山2月24日电(记者黄河)24日,在俄罗斯喀山举办的国际电子竞技赛事“未来运动会”的刀塔(DOTA2)比赛上,中国选手分别获得冠军。

当天,两支由中国选手组成的战队 Xtreme Gaming 和 LGD Gaming 会师刀塔比赛决赛。经过两局激烈比拼,最终 Xtreme Gaming 战队以2:0的成绩,按照三局两胜规则获得冠军,LGD Gaming 战队获得亚军。

在三四名争夺中,由中国和马

比较重,也会有人问值得吗?做自己热爱的事情,永远都是值得的,而且你是不计结果地去拼,所以过程还是挺充实的。”

惠若琪如今还有一个重要的角色就是母亲。当上妈妈之后,惠若琪出差经常选择最晚一班飞机出发,再坐最早一班回家,如果是个差,她甚至直接把女儿带上。如何平衡工作与家庭,是很多人面临的课题,而惠若琪则把女儿比作成一位队友。

“家庭也是一个团队,我得到了家人各方面的支持,大家的互相理解是非常重要的。我女儿是一位出色的队友,虽然很小,但也支持我的工作。当然从做母亲的角度来说,我也没有完全成熟,也处在一个学习过程中。”惠若琪说。

2016年里约奥运会,惠若琪在女排决赛中完成制胜一击,帮助中国女排第三次站上奥运会最高领奖台。即将八年过去,这个画面仍然时常出现。不久前,中国女排完成了新一期集训,惠若琪也时刻关注球队近况。

“去年我们没有第一时间拿到奥运参赛资格,从过程来看还是十分可惜的。现在女排格局有所变化,第一梯队和第二梯队之间的胜负变得较为平常,这两年中国女排新老交替和伤病情况也在困扰着球队。”

惠若琪呼吁大家给予球队更多支持,她说:“这次集训大名单涌现了不少新人,也有老将回归,大家在这个奥运周期做最大的努力。在这个时间段,最重要的就是支持队伍,相信每位球员付出的努力。”